入住衙前的恒逸公 寓之后,以前习惯于 1-8 作息方式的我,现 在却每天早上6点左右 就会醒来。拉开窗帘,清 晨薄薄的雾气,跃入眼 帘,公寓对面的工厂在 彻夜之后依旧有序运行 着。或许是我太新奇于 生产型企业员工的生活 方式, 但更多地是这几 个月来对恒逸,对恒逸

人的感触。 由于考虑到我个人 搬家的麻烦,人事部门 急我之所急,申请车辆 来帮我。开车来接我的 是朱师傅,中等身材,年 纪比较轻,约30岁,这 是我对他的第一印象。 在车子开往衙前的路 上,我试图跟师傅攀谈, 继而进行热烈地讨论, 但未果。每当我提到说

麻烦师傅大老远跑来接我时, 他就会说 这是应该的。简单的一句话回答,让我内 心顿感平静。车到公寓时,我想请他一起 吃午饭,师傅说要回家跟妻儿一起吃,这 让我无法拒绝, 只能在内心给这位师傅

在进入恒逸之时, 也确实体验了恒 逸的招聘流程,让我记忆深刻的有两次。

第一次是在跟胡总进行第二次面试 的时候,由于有了前一次的交流基础,相 互间都已经有了一些了解。我也就随意 询问到了其他应聘候选人的一些情况, 让我意想不到的是, 胡总很直接地说出 了她的想法,与其他人无所谓的想法明 显不同,这让我吃惊。作为恒逸集团人力 资源的负责人,个头纤小的胡总给我以 冷静感觉的同时,也让我体会独立思考 的不太"冷"的感触。

第二次是在跟邱董事长面试的时 候,以前见公司高层领导的时候,经常是 自己没说几句话,而领导却抛出了许多 问题,而见邱董事长则有点不同。当我在 邱董事长办公室与他侧面对着坐下之 后,出乎我意料,邱董事长给我的第一句 话是你有什么问题需要向我们了解的? 有那么一瞬间,我不知道该如何回答,相 比以前领导抛出问题时的火热场面,简 直就是冰火两重天。尔后,邱董事长就我 的岗位提出三个要求, 我给出三个回应 之后,邱董事长直接伸手过来说:欢迎你 加盟恒逸。低调,这两个字直接写进了我 对邱董事长的印象当中,这应该就是 "冷"的另一种境界

进入公司之后,我被暂时安排在集 团投资发展部,倪经理便成了我的领导。 进入部门第一天, 倪经理便召集部门所 有人开了个早会。在布置好其他同事的 任务之后,分给我的任务很直接,给我两 星期时间,看完尽职调查准备好的32个 文件夹的档案材料。没有其他的安排,也 没有其他过多的话, 我就这样开始了在 部门的第一次任务。与刚毕业时的心态 不同,现在的我已经更容易接受这样-种看起来有点"冷"的直接安排。之后,经 过慢慢接触, 部门经理时常活跃的想法 和做事时的激情,更让我学会了由"冷" 到 " 热 " 这一过程所能带给我工作上的 方法,工作上的思考,以及做事的态度。

我有两个职场箴言:一是工作是一场 马拉松; 二是究竟什么是工作上真正的 快乐。短短数月的工作,更加深了我之前 对这两句的理解,吃着碗里的,看着碗里 的,认准了目标,就要踏实走下去,而只 要坚持,成功的快乐也会随之而来。"冷"的是平静,"冷"的是思考,"冷"的是思考,"冷"的是低调,"冷"的是想法……这些都是我时刻 告诫自己要记住的,并且要不断向着这 个方向学习的。我也一直盼望着自己能 学到这些"冷"的一面,或者多面。

·个值得我们学习的壮族小伙

-记恒逸聚合物公司员工蒙代林跳水救人先进事迹

本报记者 黄莹

3月5日是我国学雷锋 纪念日,为了传承雷锋精神,每年这个时候都会涌现 出大批志愿者,活动在孤儿 院、福利院、敬老院等场所。 随着学雷锋纪念日的不断 形式化,新时代如何理解雷 锋精神也就自然成为人们 热议的一个话题。那么,面 对新时代、新特点和新问 题,我们到底应该怎样学习 雷锋呢? 3月10日,记者在 采访恒逸聚合物公司投料 工段员工、壮族小伙蒙代林 跳水勇救 3 岁小孩事件的 背后,找寻这个答案。

学习他的奋不顾身

今年 25 岁的蒙代林是 位来自广西百色的壮族

小伙。1月22日15时50分左右,小蒙正 在衙前镇凤凰村的出租房里为上白班的妻 子准备晚饭,忽然听到从外面传来"有人落 水,快来人啊……"的救命声。他连忙将煤 气灶上的火关了,循着呼叫声一口气跑向 事发地。顺着大家所指的位置,小蒙毫不犹豫地跳下河,一股子扎进冰冷的河水里,把 人托上水面并交代快送医院。

"边上的老人站在落水孩子的边上,不 敢捞。我看到小伙子跑来,就叫他快下去救 人,他没脱外套,就跳进河里去了……"当 时喊救命的正是附近小店的老板娘王大 姐,说起当天小蒙跳水救人事情,王大姐记 忆犹新。当提及事发情形时, 小蒙告诉记 者,自己跑到时,河面上已经看不见人了, 没把口袋里的手机掏出来就跳水救人了

"你当时有没有拍孩子三下屁股,去去 晦气吗?"面对值班长付仁木的这个问题, 小蒙疑惑了:"我不知道掉下去的是谁,直 到把他托上水面的时候才知道是个小女 孩,马上交代河边的老人送去医院了,哪有 时间还想到去拍屁股啊?"来自凤凰村的付 仁木正是蒙代林所在岗位的值班长, 他告



▲集团工会委员倪金梅代表公司向小蒙送去千元奖金。童健飞/摄

诉记者, 拍屁股去晦气是衙前本地的一种 习俗,来自外地的蒙代林显然不会知道。

被救的小女孩叫付婷靓,今年3岁。那 天正是农历腊八节,气温在零下1℃。虽然 天气冷, 但是那天奋不顾身跳水救人的蒙 代林让事发地周围的人们心中充满温暖。

学习他的善良和质朴

蒙代林从广西来衙前才1年多,刚刚 适应了这里的天气和环境, 还听不懂当地 方言。"我救人不是为了图钱,再说那种情 况下,不可能不救。"小蒙对当晚拿了100 元钱前来致谢的小女孩奶奶表示自己救人 不是为了钱,并退还了酬金。然而,让小蒙 感到不解的是,之后路上碰见小女孩的母 亲,他上前打招呼,她却不搭理。说起这事, 付仁木为小蒙打抱不平:"按我们本地的习 俗,没有红纸包着的酬金是不吉利的!哪有 这样的方式感谢别人的救命之恩呢?

"也不知道他们是怎么想的,每次路上 碰到,都爱理不理的,我这心里堵得慌! 当记者提起3月4日浙江电视台"钱塘老 娘舅"节目中要求小女孩家长修手机的事 情时,小蒙则是一脸的委屈,"就因为他们 这样不搭理人,我就向他们 提出要求把我手机修理好。 小女孩的母亲却说我诈骗! 做了好事却被冤枉成诈骗的 小蒙,无奈之下请了"钱塘老 娘舅"前来说理。记者从节目 播出后的调查中了解到,有 92%的观众认为蒙代林跳水 救起孩子以后,要求家长帮 着修理一下手机,这个要求 合理。还有很多观众打去电 话表扬蒙代林奋不顾身的行 为。而小蒙坦言,其实只要见 面热情一点打个招呼,自己 也不会去要他们修手机的。

"一辈子,这种事情不是 自己想碰到就碰得到的。"小 蒙觉得这是命运的安排。在 谈话中,记者了解到小蒙的

双胞胎哥哥在 16 岁时也曾因救人受过表 扬。"我也有个女儿,和被救的小孩同龄。我 们已经有一年没见过面了,挺想念的。 问起他最大的心愿时,小蒙说:"我只希望 把房子造好, 供女儿上大学, 生活平淡就

"85 后的蒙代林身上有着 60 年代时 期人们的那股质朴, 正是他的善良和质朴 挽救了一个生命。蒙代林,属于社会中的弱 势群体,但他却展现了新时代青年的良好 风貌。他是好样的!"恒逸聚合物公司团总 支书记童健飞对蒙代林跳水救人事迹这样

学习他的时间观和勤奋

蒙代林是恒逸集合物公司聚合车间投 料工段的一名普通员工。在进入恒逸之前, 小蒙也在其他地方打过小工, 因为学历不 高,下过矿挖过煤,扛过电缆线,做的都是 些苦力活。

"我这是第一次进厂,再苦再累的活我 都已经干过了,现在自然要好好做。"小蒙 说,从小父母就教育他们兄弟"做人不要偷 不要抢,做活累点苦点都是没关系的"。他 认为,父辈们的忠告都是为了孩子们好,作 为后辈的他们肯定要听

"投料岗位的活又脏又累,之前已经换 了3个人了。"聚合车间副主任陈庆华在向 记者介绍投料工段岗位工作时说,"这个年 轻人很优秀,工作上安排什么,他都会扎扎 实实去完成,真的很不容易!"

"别看他个子小,但是力气足,很勤劳, 干活都能超过我了。"谈及小蒙在投 现在干活都能超过我了。 料岗位工作的表现,投料工段值班长付仁 木忍不住夸起眼前这个小伙子来,"救人那 天回来上班,还感冒了,我让他回去休息, 但他却坚持工作。

"上午10点钟是投料工段的工作时间, 要是没人在岗位上可不行,我先去工作了。"在与记者聊了半个小时后,小蒙就回 到自己的岗位开始工作了。

集团工会主席、办公室主任周晓玲 解到蒙代林的先进事迹后表示: 跳水救人 的精神需要提倡,我们不能让身边的"雷 锋"受到委屈,蒙代林应该得到嘉奖!她当 即委托集团工会委员、聚合物公司综合部 经理倪金梅代表公司专程前往凤凰村蒙代 林租住的地方,为小蒙送上1000元奖金。

现代社会,学习雷锋不应局限于提倡 在纪念日里做好事,而更应注重挖掘雷锋 精神中那独具魅力的人文内涵。新时代,学 雷锋应该是学习他的善良和助人为乐;学 习他的时间观念和勤奋精神; 学习他对待 同事团结、友爱的精神;学习他的"奋不顾 身、先人后己"奉献精神。



庆祝三八国际妇女节 100 周年

为激励公司广大女员工增强"自信、自立、 自强"的精神,在3月8日来临之际,集团 妇联、工会女工委特向在恒逸工作的 1700 余名姐妹们发放了特别的节日礼券,各生 ·实体企业、部门还结合实际通过召开座

本报讯 通讯员黄雅红、刘四桃报道: 谈会等形式,庆祝三八国际妇女节100周 年。图为上海恒逸公司总经理、党支部书 记桑文亮与50多名女工代表面对面交流, 一起畅谈恒逸的发展历程、展望恒逸未来 的发展前景,激励女工们积极向上,开心 工作,快乐生活。